
Hús vét 7. va sár nap ja
Jn 17,20–26

„Le gye nek egyek, amint mi egyek va gyunk”

Jé zus fő pa pi imá ja nem ta lál ha tó meg a szi nop ti kus evan gé li u-
mok szen ve dés tör té ne te i ben, ha nem csak Já nos evan gé li u má ban. A 
szen ve dés tör té net be ik ta tott jánosi szö veg Jé zus nak a bel ső vi lá gát 
tár ja fel. Jé zus meg erő sí té sért va ló kö nyör gé sé nek cím zett jei nem 
köz vet len ta nít vá nyai, ha nem a tá gabb ta nít vá nyi kör. El kép zel he tő, 
hogy az ún. „jánosi kö zös ség” tag ja i ra vo nat ko zik. Ez alap ján szok-
tuk mon da ni, hogy Jé zus a le en dő egy ház ta gok egy sé gé ért imád ko-
zik. A hí vők egy sé gé nek alap ja azon ban nem tan vagy ide o ló gia, 
ha nem Jé zus sze mé lyé hez fű ző ben ső sé ges kap cso lat. Nem a szer-
ve ze ti vagy a fe le ke ze ti egy ház tag ja i ról van szó, ha nem a so kat 
vi ta tott ún. „lel ki egy ház” tag ja i ról. Azok ról, aki ket nem pusz tán a 
konfesszionális kö tött sé gek be fo lyá sol nak, ha nem akik nek Jé zus-
kap cso la tát sze mé lyes, mély él mény ih le ti.

Jé zus pon to san meg mond ja, mi ért is imád ko zik. Egy részt azért, 
hogy mind nyá jan le gye nek egyek. Egy ség kon cep ci ó ja nem szo ci o-
ló gi ai jel le gű, nem kül ső kri té ri u mok ra vagy tan be li de fi ní ci ók azo-
nos sá gá ra épül. A hí vők egy sé gé nek mo dell je Jé zus és az Atya egy-
sé gé nek pél dá ja. Va gyis az egy ség nek le het nek kül ső je lei, de alap ja 
az a val lá si él mény és el kö te le zett ség, amely a hí vő ket mély sé ge sen 
Is ten hez kap csol ja. Az egy ség a sza vak és a tet tek, az az kül de té sük 
egy sé gé ben nyil vá nul meg.

Já nos egy ház ta na a mis  szi ós kül de tés ben fo gal ma zó dott meg.
Jé zus és az Atya egy sé gé nek a kö vet kez mé nye az, hogy Jé zus-

ban is meg nyil vá nul Is ten ere je. Az Egy ház tag jai is fel tud ják tár ni 
Is ten di cső sé gét, va gyis ben nük is Is ten ere je nyil vá nul meg a vi lág 
szá má ra.

Tü rel mes oda fi gye lést igé nyel a 22–23 vers több szö rö sen ös  sze-
tett mon da tá nak a pon tos kö ve té se. Is ten di cső sé gé nek meg osz tá sá-
val kez dő dik a mon dat (22. v.), amely Is ten ere jé nek ha tá sát jel zi, ez 
azon ban csak ben ső sé ges sze mé lyi egy ség alap ján va ló sul hat meg. 
Is ten sze re te te ez eset ben azt is je len ti, hogy akik ezt fel is me rik, azok 
nem csu pán ol tal ma zó ér zel mi ha tás alá ke rül nek, ha nem ké pe sek 
lesz nek a mis  szi ó ban ezt a sze re te tet meg osz ta ni má sok kal, sőt 
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ép pen ez a sze re tet in dít ja őket ar ra, hogy mis  szi ós tet te ik ben te gye-
nek ta nú sá got Is ten sze re te té ről a vi lág előtt.

A 33. vers az egész fo lya mat nak vi lág tör té nel men át íve lő jel le-
get ad, és Jé zus „pre-existenciájára” is utal, koz mi kus di men zi ó ba 
he lyez ve ezt a fo lya ma tot, amely már a vi lág te rem té se előtt el kez-
dő dött a szer ző ál lí tá sa sze rint.

Já nos te hát ami kor Is ten di cső sé gé nek meg nyil vá nu lá sá ról szól, 
nem ra gad le a bib li ai tör té ne tek ap ró lé kos le írá sa i nál, ha nem ezt a 
fo lya ma tot a hel lén fi lo zo fi kus gon dol ko dás nak meg fe le lő en ál ta lá-
no sít ja. Azt hir de ti, hogy Is ten a vi lág te rem té se és az em ber a bűn-
beesé se után sem vál toz ta tott a vi lág te rem té se előt ti ter vén. Jé zus 
és Já nos evan gé lis ta azon ban tud ja, hogy er ről a terv ről a „vi lág”, 
va gyis azok, akik nem ke rül tek kap cso lat ba Jé zus sal, sem mit sem 
tud nak. Er re vo nat ko zik az a ki je len tés, hogy a „vi lág nem is mert 
meg” (25. v.). Já nos cél ja azon ban nem az, hogy mint sok szor tet te, 
eme vak ság vagy is me ret len ség mi att el ítél je a vi lá got. Az imád ko-
zó Jé zus fel hív ja ta nít vá nyai és azok ta nít vá nya i nak a fi gyel mét 
ar ra, hogy ezen a hely ze ten csak ők vál toz tat hat nak. Jé zus ne vé nek 
meg is mer te té se nem egyet len szó nak a me mo ri zá lá sát je len ti, 
ha nem azt, hogy mun kál ko dá suk, mis  szi ó juk ered mé nye ként ők is 
sze mé lyes kap cso lat ba ke rül nek Is ten nel, sőt Is ten ere jé vel, va gyis 
a mis  szió be fog ja őket is kap csol ni Is ten sze re te té nek gyó gyí tó ára-
má ba.

Já nos nak ne héz nyel ve ze te el le né re az a cél ja, hogy akik elég gé 
rá fi gyel nek, azo kat mo ti vál ja, hogy lép je nek Is ten nel sze mé lyes 
kap cso lat ba, és eb ből nyer jék ere jü ket az egy ség ápo lá sá ra – egy-
más sal és Is ten tet te i nek meg is mét lé sé re a mis  szió ér de ké ben.

Az egy ség re tö rek vők imá ja

Egy ség és sze re tet. Sze re tet és egy ség.
Ha te mon dod, Urunk, olyan kö ze li és egy sze rű.
Ha mi mond juk, Urunk, olyan tá vo li és bo nyo lult.
Egy ség és sze re tet. Sze re tet és egy ség.
Nél kü led, Urunk, ezek csak el kop ta tott sza vak ma rad nak.
Ve led, Urunk, élő va ló ság gá vál hat nak, be tel je sül het nek.
Hi szünk eb ben. Hi szünk ben ned!
Sze ress eg  gyé min ket! Amen.
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